



“夜”精彩

↑ 活动吸引众多市民游客驻足观看。本报记者 封烁 摄  
近日,三亚海昌梦幻海洋不夜城推出夜间游玩活动。本报记者 王程龙 通讯员 王媛媛 图文



## H 嗨玩“五一” 酷游海南

# 市井灯如昼 椰城夜未央

■ 本报记者 刘晓惠

一份特色小吃能有多火?海口各大夜市摩肩接踵的人群会告诉你。

一场演唱会有多受欢迎?3.2万名集聚海口五源河体育场的观众会告诉你。

“五一”期间,海口夜经济显现出旺盛的活力,纷繁的商品、热闹的夜市、丰富的活动,折射出海南旅游市场的蓬勃朝气,勾勒出有滋有味的人间烟火。

5月1日晚11时,海口的大街小巷依然车水马龙。在海南大学南门夜市附近的街道上,停满游客骑行的共享单车,夜市周边的停车位更是一位难求。

清补凉、炒粉、臭豆腐、炸串、烤生蚝……走进夜市,人声鼎沸,各大档口前都是排队的人群,餐桌上摆放着琳琅满目的美食。霓虹灯、路灯、车灯,把夜市妆点得有如白昼。

左手拎着章鱼小丸子和糟粕醋,右手还捧着清补凉,来自甘肃的游客滕东鹏在海大南门夜市逛了一个多小时,还没吃过瘾,他正准备加入炒冰档口的排队长龙,“海口的夜市太精彩了,真是‘吃货’的天堂,一晚上根本吃不够。”

夹菜、舀汤、打包……在海大南门夜市经营糟粕醋摊位的韩燕,一晚上手没停过,一口气连着卖了300多碗糟粕醋。她说:“这几天的销售额刷新了这两年的纪录,看到五湖四海的游客都喜欢海南的糟粕醋,手上虽然累点,但心里甜呐!”

“爆满!天天爆满!”当海南日报记者问起假期里夜市的客流量时,海大南门夜市负责人林志涛回答的话语底气十足,“我们忙得

还没做更具体的统计,但可以肯定的是,客流量达到了近几年的高峰状态。”

林志涛介绍,为给游客提供周到的服务,海大南门夜市员工全员上岗,不间断、不停歇开展保洁、秩序维护等工作,努力提升游客体验感、满意度,为海口夜经济的繁荣发展夯实环境基础。

海口的夜文化也正润物细无声地影响着人们的消费方式。

5月2日,大约有3.2万名歌迷奔赴海口五源河体育场,在这里伴着海风椰韵,观赏时代少年团“理想之途”演唱会。

来自江西的歌迷冯珍妮特地在夜市买了一身岛服,而后赶往现场。这是她第二次来到海口看演唱会,每次来总要待上三五天,海南的夜经济给她留下了深刻的印象,“在海南,大家可以不用着急入睡,可以到海边漫步,可以看一场演唱会,可以去夜市吃小吃,或者去骑楼吹吹风,尽享夜之美。”

海口夜经济蓬勃火红是海南夜经济发展的缩影。商务部城市居民消费习惯调查报告显示:中国城市60%的消费发生在夜间。当前,夜间经济从以往单一的消费业态,到如今通过产业融合营造多元消费的新场景,已经成为城市经济、城市文化发展的新赛道。

“气温舒适,环境宜人,本地居民有夜消费习惯,海南夜经济发展有得天独厚的优势。”携程研究院行业分析师方泽西表示,近年来海南大力发展夜经济,逐渐从以餐饮、购物为主的传统夜市,拓展为旅游、文体、展览等相加相融的夜间消费新业态、新场景,助推了海南夜经济的红火。

(本报海口5月3日讯)



5月3日,海口的海大南门夜市人气旺,众多美食吸引市民游客到来。本报记者 李天平 摄

## 海口揽金8.54亿元

接待游客76.19万人次

本报海口5月3日讯 (记者张期望 通讯员印春宁)“五一”假期,海口市接待游客76.19万人次,同比增长148.1%,按可比口径恢复至2019年同期的118.4%;旅游总收入8.54亿元,同比增长176.7%,按可比口径恢复至2019年同期的170.0%,交出了一份满意的成绩单。

“五一”假期,居民出行、消费热情高涨,假期出游市场大幅升温,海口旅文市场呈现优质产品和服务供给加大、度假休闲游与近郊游“齐飞”的态势。景区(点)迎客均创历史新高,海南热带野生动植物园推出以“致敬劳动者 畅游新海野”为主题的系列活动,客流创历史同期新高。

海口骑楼老街观光客流持续高位运行,两天时间,景区接待客流达8万余人次,创历

史新高。海口火山口公园、假日海滩旅游区、海瑞文化公园等景区也推出不同的假日文旅产品,广受市民游客好评。

“五一”假期,海口“演艺+旅游”异常火爆,在不同点位上,音浪不止,欢乐不断。2023中国好声音全国巡演海口赛区在保利中央海岸国际餐饮文化商业街区正式启动,《笑果脱口秀城市漫游@海口》在海口湾演艺中心再次为海口市民朋友带来欢乐氛围,烟花水母音乐会在美兰区海甸溪北岸特色文化商业街华彩海口湾广场闪亮登场。

“五一”假期,市旅游文体局共接到各类诉求139件,分为投诉类84件、咨询类9件、建议类46件。12345热线电话(24小时)在线咨询解答58件。为游客挽回经济损失16509元。

## 数读“五一”海南各地旅游

4月29日至5月3日

接待游客 2.61 万人次 同比增长 24.3%	旅游总收入 1159.57 万元 同比增长 47.9%
一日游 接待游客 17475 人次 同比增长 32.8%	一日游 旅游收入 594.15 万元 同比增长 108.6%

编辑/本报记者 刘宁玥

琼中

假日期间  
接待游客 5.76 万人次  
同比增长 253.37%

百花岭热带雨林文化旅游区  
黎母山森林公园  
全县椰级乡村旅游点

共接待游客  
2 万余人次

编辑/本报记者 刘宁玥

4月29日至5月3日  
接待游客 6.99 万人次  
同比增长 220.31%

旅游总收入为 3322.49 万元  
同比增长 220.91%

编辑/本报记者 李晓

制图/张昕

## 海南全新旅游形象宣传片亮相央视,将持续播放至11月初 向世界全方位展示“酷酷的海南”

CCTV-13,多维度、全方位展现“酷酷的海南”旅游新形象。该宣传片将

持续播放至今年11月初。

据了解,该宣传片以四季为时间轴,

展示海南不同季节的旅游资源精华,旨

在提升海南文旅资源的知名度和美誉度,树立海南旅游新形象。近年来,海南

紧抓建设自贸港的历史机遇,将海南旅

游形象根植于文化底蕴和得天独厚的旅

游资源优势,积极发挥特色旅游产业优

势,擦亮旅游文化名片,推进国家体育旅

游示范区建设,打造高端旅游产品体系,

促进海南旅游业实现高质量发展,全面

助力海南自由贸易港建设。

省旅游和文化广电体育厅相关负责

人表示,通过国家级媒体平台“多频道+

多栏目”的矩阵式传播,该宣传片将进一

步提升海南特色旅游资源的影响力,

为海南经济注入新动能,开启旅文产

业高质量、可持续发展的新篇章。

## “五一”期间我省未发生重大道路交通事故

本报海口5月3日讯 (记者良子 袁宇 通讯员管元凯)为维护“五一”假期社会安全稳定,海南省公安机关精心组织部署,强化安全管控,扎实推进安保各项工作,全力落实维护安全稳定各项工作,确保广大人民群众和中外游客度过一个平安祥和的节日。

连日来,全省各级公安机关不断强化社会面巡逻防控,灵活采取徒步和车巡相结合,最大限度提高街面见警率,营造强大的防控声势。针对今年“五一”假期游客多、大型活动多等特点,各级公安机关在重点旅游景点提升安保等级,严防游客扎堆聚集引发拥挤踩踏溺水等各类风险;深入组织开展旅游消费护航专项行动,严厉打击涉旅违法犯罪,确保景区安全有序。着眼“五一”假期后人流、物流、车流大量增多的情况,各级公安机关扎实做好交通安全监管工作,持续组织开展交通违法行为集中整治行动,落实车辆清查、路面管控、隐患治理、安全宣传等措施,做到城区道路、国道省道、农村道路、高速公路的全覆盖、无盲区,持续保持严管严查严治的高压态势,最大限度消除安全隐患。

“五一”期间,全省未发生重大刑事案件和道路交通事故,全省高速公路和主要国省道路交通秩序良好,未发生长时间、大范围的道路交通拥堵,确保了社会治安大局持续稳定。

## 文昌启动 2023夏季旅游营销活动 多条特色主题旅游路线助推市场升温

本报讯 (记者刘梦晓)近日,文昌启动“海风有信,文昌有约”2023夏季旅游营销活动。作为“5·19中国旅游日”系列活动之一,本次文昌夏季旅游营销活动将持续至7月31日,覆盖了五一、六一、端午小长假,通过全面组合文昌吃、住、行、玩、购等多种玩法,推出多条文昌特色主题旅游线路,吸引省内外游客来文昌旅游消费,助力文昌夏季旅游市场持续升温。

活动期间,将根据文昌五月至七月期间不同的旅游热点,推出三大特色主题旅游线路,打造文昌“航空”“亲子”“乡村”“文化”旅游标签。5月以航天为主打的“星辰大海”航天追月之旅将带你领略航天文昌的别样魅力。6月以亲子游为主打的“山野童趣”亲子野趣之旅将为众多亲子家庭带来文昌田园乐趣。7月以暑期游为主打的“FUN游文昌”暑期花样之旅将会陪你和孩子们开启一个精彩的假期。

其中,5月期间上线的文昌特色主题旅游线路将文昌铜鼓岭、石头公园、航天科普中心、宋氏祖居、文昌孔庙等文昌特色景点及风光串联,线路不仅包含了形式灵活的自由行、集中带队的跟团游、三天两晚的品质游,以及热门的一日游等多样的线路产品,还将为游客提供预订和购买的一站式服务以及车辆、导游服务等多种旅游产品组合的丰富选择,激发游客出游灵感与玩法,从而吸引旅游消费者购买体验,拉动文昌旅游人次和旅游收入双增长。

## 琼海白石岭全新缆车启运

本报讯 (记者陈子仪)经过近一年的改造升级,近日,琼海白石岭全新缆车启动运营。新缆车起始站点高差近200米,缆车单向长度约690米,由敞开式的吊椅改为了包厢式吊车,乘坐过程中可以360°欣赏白石岭秀美山色,遥望万泉河与琼海美景。

据介绍,琼海白石岭索道是我省第一条空中缆车。1995年7月8日开通迎宾,至2022年6月30日已有28年。为纪念海南第一条空中缆车,景区旧物妙用将旧缆车座椅改造成秋千椅,安置于景区各休息站点,为游客提供舒适的休息地,亦成为众多游客热捧的打卡点。

“缆车的提质升级将有效缩短节假日游客排队和聚集等待时间。”景区工作人员介绍,白石岭旅游区全新缆车改善了游客的搭乘体验,具有线路运行速度快、站内运行速度慢、运量大、运输效率高、乘坐舒适等优势,可将游客快速、安全运送上下山。

## 海口往返新加坡航班再次加密 一周10班

本报讯 (记者邓海宁 通讯员蔡莲珠 林杉)近日,随着新加坡捷星航空3K817航班顺利降落海口美兰国际机场,标志着海口往返新加坡航线再次加密,这也是捷星航空在中国恢复的首条航线。至此,海口往返新加坡航班每周合计可达10班。

据了解,本次加密的航班由新加坡捷星航空运营,使用A320机型,每周三、五、六、日执飞。由新加坡飞往海口的3K817航班起飞时间为7:25,预计落地时间为11:05;由海口飞往新加坡的3K818航班起飞时间为12:00,预计落地时间为15:30,以上时间均为北京时间。

此次航线加密后,将为海口与新加坡两地之间的旅客带来更加快捷、高效的出行方式,也将进一步促进两地文化和经济的交流合作,助力海南自贸港建设。

据悉,截至目前,海口至香港、金边、曼谷、新加坡、澳门、吉隆坡等6条国际及地区航线已恢复,后续美兰机场还将紧密围绕面向太平洋、印度洋的航空区域门户枢纽建设目标,陆续恢复东南亚、日韩航线,并加密重点区域航线,逐步恢复洲际航线,进一步扩宽国际航空市场,为加快海南自贸港建设贡献力量。